                Приложения 1  

1.1.Задачи для учащихся старших классов

Абсолютная адресация

1. Имеется список персонала и окладов. Каждому нужно начислить премию в размере 20% оклада, имея в виду, что процент премии может измениться, и тогда потребуется пересчет.

	 
	% премии
	20%
	 

	 
	 
	 
	 

	 
	Фамилия И.О.
	Оклад
	Премия

	1
	Иванов И.И.
	2000
	400

	2
	Петров П.П.
	2200
	440

	3
	Сидоров С.С.
	1800
	360

	4
	Антонов А.А.
	1400
	280


2. Усложним задачу с премией. Если оклад меньше 2000, то премия увеличивается на 5%.

	
	% премии
	20%
	 

	 
	 
	 
	 

	 
	Фамилия И.О.
	Оклад
	Премия

	1
	Иванов И.И.
	2000
	400

	2
	Петров П.П.
	2200
	440

	3
	Сидоров С.С.
	1800
	450

	4
	Антонов А.А.
	1400
	350


3. Задача №1 не слишком реалистична. Обычно на премию выделяется некоторая фиксированная сумма. Допустим, выделено 1900 рублей, и нужно начислить каждому премию, приблизительно пропорционально окладу, и так, чтобы премия каждому работнику была кратна 10 руб.

	 
	Премия
	26%
	 

	 
	 
	 
	 

	 
	Фамилия И.О.
	Оклад
	Премия

	1
	Иванов И.И.
	2000
	510

	2
	Петров П.П.
	2200
	570

	3
	Сидоров С.С.
	1800
	460

	4
	Антонов А.А.
	1400
	360

	 
	 
	Всего 
	1900


4. Табулирование функции с параметром. Рассчитайте таблицу значений функции 
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, где x меняется от –2 до 2 с шагом 0.1, k – параметр, задаваемый пользователем таблицы. Постройте на этом же листе линейный график функции. Задавая различные значения параметра, следите за изменением графика.

5. Числа Фибоначчи определяются рекуррентной формулой 
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, где n>2. Рассчитайте первые 14 чисел Фибоначчи. Рассчитайте отношение соседних чисел 
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. Для каждого из этих отношений найдите абсолютную величину разности отношения и числа 
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. Должен получиться следующий результат (см. рисунок).

	n
	F(n)
	(F(n)/F(n-1)
	1,618034

	1
	0
	 
	 

	2
	1
	 
	 

	3
	1
	1
	0,618034

	4
	2
	2
	0,381966

	5
	3
	1,5
	0,118034

	6
	5
	1,66666667
	0,0486327

	7
	8
	1,6
	0,018034

	8
	13
	1,625
	0,006966

	9
	21
	1,61538462
	0,0026494

	10
	34
	1,61904762
	0,0010136

	11
	55
	1,61764706
	0,0003869

	12
	89
	1,61818182
	0,0001478

	13
	144
	1,61797753
	5,646E-05

	14
	233
	1,61805556
	2,157E-05


6. На предприятии персонал работает по графику: 12-часовая дневная смена, 12-часовая ночная смена, затем двое суток отдыха. Составить скользящий график для 8 человек на март (для первого – день, ночь, отдых, отдых, день, …; для второго – ночь, отдых, отдых, день, …, и т.д.).
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